

前路未卜，重庆躺平

已经进入6月，距离上一阶段联赛结束已经过去了半个多月时间，重庆两江竞技的命运还未迎来最终的“审判”。其他球队都已经集结，按部就班地开展第二阶段比赛的训练，甚至已经做好了二次转会窗口引援的准备，而重庆两江竞技至今还未组织训练，球员和教练员全靠自愿，自觉到场上训练着，以保持身体状态。随着回到重庆的球员越来越多，这种“无组织”的训练一直持续着。

另一边，当代集团和重庆政府的接洽已经有了一些进展，但远远没到最终拍板定论的地步。如今因为国家队赛程的调整，足协表示新一阶段的联赛开展大概率会受到影响，这对于重庆两江竞技俱乐部来讲，无疑是得到了续命的机会。

专题撰稿 特约记者 南重



债务问题是谈判关键

从去年联赛末期到今年年初球队发生的一系列问题，再到现在球队走到了生存的十字路口，最根本的核心问题，已经超出了俱乐部层面能够去协调或者解决的范畴，在这一切的过程中，俱乐部能够做的工作，就是不断地在当代集团和重庆市有关部门之间斡旋，同时也极力做球员们思想工作。最终问题的解决，还得落脚到当代集团和重庆市政府身上。

球员已经做好了自我层面的所有工作，去年在欠薪的情况下拿到了联赛第六名的历史最好成绩；今年也是从大局考虑，先不顾及自身被拖欠的工资奖金，而是选择保全俱乐部，在未拿到足够的欠款之前，就在工资奖金确认表上签字；带着对俱乐部未来的迷茫和不确定，毅然选择进入赛区正常参加联赛，甚至还在前五轮比赛中拿到了赛季首胜。球队的整体表现和目前取得的成绩，都并非外界想的那

样不堪。

5月中旬，在结束了和青岛队的比赛之后，球队全队放假，在这个时间节点，也迎来了决定这家俱乐部命运的最终时刻。有消息称，如果在这个间歇期，如果重庆市有关部门还不做出反应，那么这家俱乐部大概率在这个初夏崩盘，重庆的球员也无法在联赛重燃之后再度进入赛区。说得更直白一点，重庆足球将彻底在中国足球的版图上消失。

其实重庆俱乐部和政府的对话早就开始了。最早要追溯到1月底2月初，球队突然结束了广州冬训，原因是答应球员要补发的钱没有如期到位，俱乐部只能中断训练回到重庆向政府以及有关部门求助。一个月之后，和政府的谈判有了结果，当时两江集团提出希望政府能穿针引线帮助俱乐部渡过难关，缓解集团在投入上的资金压力。两江集团三年1.5亿的赞助很快到

位，这点钱并不足够解决这家俱乐部过去、当下以及未来的所有问题。

现实是，这家俱乐部已经完全丧失了自我供血的能力，赞助资金只能缓解一时的压力，要解决生存难题，最终还得更换投资方。随后球队在进入广州赛区之后，当代集团和重庆政府再度进行这方面问题的讨论，直到五场比赛结束，这个问题始终没有得到最终的拍板，时间不知不觉来到了这个间歇期。双方再度进行了深层次的谈判，谈判聚集在股权的移交问题上。

股权移交看似问题并不大，问题是这家俱乐部跟之前的天津泰达一样，存在着较大的债务问题。去年一线队、预备队都发生了长时间的欠薪，包括之前旧将王维成所说的俱乐部从2018年开始就有至今未解决的欠薪，虽然队内高薪球员已经离队，且已经用不同的方式清算了债务。但现有球员截至目前依旧被拖欠了累计八九个月工资、奖金还未结清。这一部分钱，未来在股权发生变更之际，将由谁来承担，这是一个非常棘手的问题，也是当下还没有达成共识的一个关键点。

5月下旬，原本安静的重庆洋河体育场变得热闹起来，全运会场地人来人往，俱乐部的训练场也变得人丁兴旺。只是这一次球员的回归，依旧带着很多不安。重庆队员的这次休假比任何球队都长，结束了第五轮联赛之后，他们没有如往常一样收到俱乐部的收假信息，只能各自在家中休息。但这种休息，并不能让队员和教练员真正放松身心，反而带着对俱乐部未来前景的迷惘。

第一阶段球队的成绩不算难看，甚至相比之下，他们成绩已经能够让大多数球迷满意。原本对于新赛季的头五场比赛，不论内部条件还是外部环境都并不看好他们，甚至觉得重庆队会全败收场。可谁知，不被看好的重庆队惹不起，落后时候的重庆更加惹不起，或许是多年来习惯了在逆境中作战，重庆这支球队始终能够做到，在逆境局里狼烟发育，以待反击之时。

这一次五轮比赛后的间歇期，被队员看作是决定球队命运的蛰伏期，所有人都在沉默中等待着重庆足球命运的再一次爆发。可看着身边球队纷纷集结开始训练，球队依旧没有收假的消息，这种不安的担忧也愈发明显。

俱乐部不召集队员恢复训练是有原因的，首当其冲，就是资金的问题一直没有解决，俱乐部的未来还没有确切的结果。重庆队员是在欠薪的

大背景之下完成去年一整年的联赛，也是在同样的背景下，开启的年初冬训以及第一阶段五场比赛。球员们热切盼望俱乐部的问题能够解决，所以才有此付出，事情已经到了必须要解决的阶段了，眼下俱乐部还拿不出一个队员想要的结果，任谁也无法再继续要求队员和工作人员继续打“白工”。

而球员毕竟是职业球员，他们没有因为俱乐部的内部条件和外部舆论而忘记自己的身份。正如之前多次同样的“选择题”一样，他们依旧选择了要对得起自己的身份和这家俱乐部。从5月下旬开始，重庆两江竞技的球员纷纷回到重庆，开始了自发训练。一开始这样的训练并没有教练员和工作人员参与和日常保障，而随着近日自发回来训练的队员越来越多，整个洋河训练场看起来跟以往正常训练并没有什么两样。教练组和外援纷纷加入，基本的训练质量得到了保证。

球员这样做，是为了不像年初冬训突然暂停那样，导致球队在第一阶段开局就受到伤病的影响。下阶段的联赛或许会受到国足征战40强赛赛程改变的影响，中超在什么时候开赛依旧未知，不过相比联赛再度开赛的未知，球员对于俱乐部未来命运的未知，才是最可怕的。虽然现在球员自发地训练看起来和日常没什么大的区别，但这种心境上的不安，依旧一直困扰着每个人。

小克带头“跑路”，中超外援们还回来吗？

特约记者 鹏歌

昨晚，西甲巴塞罗那俱乐部与深圳市足球俱乐部联合宣布，约尔迪·克鲁伊夫卸任深足主帅，将赴巴萨任职，深足主帅将由卡洛斯·格拉内罗担任。由于国足世预赛意外“变故”，中超大概率将在原来的计划之外进一步推迟，这也引发了各支中超球队一系列连锁反应。所谓家家有本难念的经，而其中最受外界关注和思考的，当是那些回国休假的

的外援，外教们还能回来吗？还有不到一个月，夏季转会窗就将开启，往常这个时候球迷们盘算的都是自家俱乐部该如何补强，但今年却不一样，不但有引援意愿的俱乐部屈指可数，不少球队的

球迷还得随时提防着自家的外援“跑路”了。武汉这边，姆比亚刚刚回国处理家事，大概率一去不复返；那边青岛队的武科维奇和波波维奇又突然“失踪”了，从青岛媒体“即使两人离开损失也不大”的论调看，回归的可能性同样是微乎其微。

此外，这几天以金敬道、阿瑙托维奇为代表的外援不断地与欧洲球队传出绯闻，这也让媒体和球迷一度认为，在这个休赛期，外援出现现象恐怕会频繁发生。究其原因，一方面，中超下阶段比赛推迟已经无可避免，赛季时间拉长也成为大概率事件，这显然会让一直呆在中国的外援有些寂寞难耐。上个赛季，长期的封闭生活就已经“逼”走了不少人，如今，眼况情况没有任何的变化，可能会让更多的人“人心浮动”。

另一方面，一旦中超“缩水”，可能会有球队和外援商讨减薪的问题，沟通过程中也少不了“认知上的分歧”，搞不好就是一拍两散。更为关键的是，随着夏季转会窗的到来，那些至今仍无法入境的外援将成为离队的“高危人群”。长期等待的煎熬，入境手续的繁杂，以及长期无球可踢的烦恼，都会让他们放弃继续为中超效力的想法。

“政府引导，社会参与”在连津渝试点

虽然到目前为止，俱乐部的命运依旧没有决定性的答案，但对于重庆喜爱这支球队的人来讲，还是有好消息的。首先是这次国家队征战亚洲40强赛的赛程临时发生改变，下阶段联赛大概率延期，这也为当代集团和重庆市有关部门的谈判再度争取了时间。其次，从目前国内足球发展的大方向而言，重庆被列为中国足球改革发展的重点城市之一，这座城市也值得有一家顶级联赛俱乐部存在。

中国男足国家队在7比0再度大胜关岛国家队之后，亚足联突然公布，40强赛剩余比赛将移到迪拜的沙迦进行。而根据最新的国足赛程，40强赛最后一场和叙利亚的比赛是在6月15日，根据我国的防疫规定，国足打完比赛回国需要经历严格的隔离阶段，最早结束隔离也要等到7月份。

在5月31日中国足协召开的媒体通气会上，足协有关人士透露，介于目前的情况，下阶段联赛的开赛大概率会受到影响。虽然重庆两江竞技没有国脚入选，但联赛是否延期，还是关系到这家俱乐部的命运。原本在这个间歇期，所有问题都必须解决，否则重庆很可能缺席下阶段联赛，队员也是抱着这样的心态，在等待着问题的解决。联赛的延期，等于是为这家俱乐部争取到了足够的时间去为生存继续斗争。

目前关于当代集团和重庆市有关部门的谈判进展，外界众说纷纭，重庆市体育局相关负责人也一直积极在从中协调，希望尽快能够给到所有人一个答复，截至目前，当代集团和重庆有关部门的谈判虽然就细节问题谈判逐步进行着，但却并不乐观。随着当代

集团的表态，未来政府接手这家俱乐部依旧是大概率事件。

这样的案例并非是中国足球的先例，2015年出台的“足改方案”已经对此有深度解读和推广，今年所有职业队实现了中姓名的改制，一些俱乐部已经在股权优化上走在了前列，例如河南、沧州两队，皆是政府主导企业参与的模式。5月28日，体育总局发布了《关于开展全国足球发展重点城市建设工作的指导意见》，其中更是明确指出，要在未来建成政府重视程度高、足球底蕴好、管理体制机制顺畅、训练竞赛体系完备、足球发展基础坚实、足球文化氛围浓厚的重点城市，重要的原则就是“政府引导，社会参与”。而重庆、大连和天津是这次改革的试点，从大方向来看，重庆队未来的生存问题，解决只是时间问题。

